



Тема дня

Нальчик противостоит непогоде

Обильные снегопады и морозы обещают синопологи в ближайшие дни, в связи с чем в местной администрации г. Нальчика состоялось очередное совещание по продолжению работ по ликвидации последствий обильных снегопадов.
Первым заместителем главы администрации, председателем комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Виктор Сорокин сообщил, что в городе восстановлены водоснабжение, подача электричества. Не прекращается расчистка дорог. Все учреждения здравоохранения и образования, дома обеспечены водой, теплом и электричеством. Однако в связи с предстоящими морозами возможны аварии на теплотрассах и водопроводах, поэтому круглосуточная работа всех коммунальных служб будет продолжена.

Ситуационный центр принимает неотложные меры

Непростые погодные условия, повлекшие сбои подачи электроэнергии, тепла и воды на территории Кабардино-Балкарии, потребовали принятия ситуационным центром МВБ по КБР и УОМС РФ по КБР неотложных мер по преодолению кризисных явлений.

Даны поручения ГПСМ и Госавтоинспекции обеспечить безопасность ремонтных бригад их беспрепятственный проезд к местам ликвидации аварий, усилить патрулирование в общественных местах в целях предотвращения нарушений общественного порядка.

Черепки оказались готовы к январским аномалиям

Борис БЕРБЕКОВ
По информации начальника районного управления образования Анатолия Батчаева, к обильным снегопадам, которые начались в середине прошлой недели, черепки оказались готовыми и аномалии нынешней зимы не внесли серьезных корректив в стабильную функцию черепки в обеспечении жизнеобеспечения района.
Правда, в ночь с пятницы на субботу в с. Аушигер снегопад обильно энергопровода, в результате чего временно прекратилось теплоснабжение школы, и

Маленькая гуманитарная катастрофа

Зуарат БИТРИКОВ
Как правило, зима не балует нальчан снегопадами и крепкими морозами. Может, оно и к лучшему. Конечно, падающий снег — это красиво. Он располагает к прогулкам, размышлениям, но как это нередко бывает, за удовольствие приходится платить.
Последняя неделя выдалась по-настоящему зимней. Приблизилось работ «Горзеленхоза», коммунальным службам. Да что там гово-

рить, большинство жителей нашего города в эти выходные пережили маленькую гуманитарную катастрофу. К счастью, она не коснулась социальных учреждений. «Проблем, связанных с коммунальными услугами, у нас не было», — сказала Ирина Лупырева в разговоре с нашим корреспондентом.
Надземный директор доп. интерната для престарелых и инвалидов Сусанна Абазова. Ну что ж, приятно узнать, что коммунальные службы города делают свою работу, обеспечивают жителей коммунальными услугами.

Свет, вода и тепло возвращаются в дома



Слева направо: бригадир Мухамед Тохтамышев, Валерий Балкаров, водитель Николай Козлов.

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Отвечая на вопрос о том, как можно дозвониться в аварийную службу, если телефон 42-32-32 зачастую занят, Анатолий Юрбин отметил, что это вызвано огромным количеством звонков. Сейчас поставлен вопрос об установке многоканального телефона, который снимет эту проблему.
Какие же выводы сделали руководители основных коммунальных служб из случившегося?

Руководство «Горводоканала» уже poslalo заявку Правительству с перечнем первоочередных мероприятий, которые должны предпринять подобные ситуации; это и замена устаревшего транспортного парка, и закупка необходимого количества запасных частей.
Руководство электросетей будет принимать решение о расширении объема работ по обрезке деревьев вдоль линий электропередачи. «Мы все гордимся тем, что Нальчик — очень



Водитель автовышки Мухамед Болиев. Электромонтер Хусейн Батыров.

Горячие обеды для одиноких стариков

Светлана ШАМАКИНА
В эти дни, когда жители республики испытывают трудности из-за отключения электроэнергии и водоснабжения, сотрудники Баксанского комплексного центра социального обслуживания населения работают с особым вниманием относи-

лись к своим подопечным.
Центр обслуживает 255 нуждающихся в социальной помощи жителей Баксана и Дугубугет. И хотя официально рабочий день социальных работников с девяти до шести вечера, со своими опекаемыми они проводят гораздо больше времени, кому-то надо обед приготовить, кому-то навести порядок в доме и в

хозяйстве... На днях для сорока пяти остро нуждающихся горожан и сельчан работники центра под руководством его директора Лилии Туговой приготовили горячие обеды и в термосах развозили по домам, причем продукты социальные работники покупали на свои средства.
Когда заведующие отделениями Анзор Назаров, Эмма Дотку-

лова, Заира Карамурзова и другие социальные работники развозили горячие обеды, одинокие старики, которые не смогли приготовить еду из-за бытовых неудобств, не могли сдержать слез.
Все тридцать шесть социальных работников выезжают к опекаемым, нуждающимся в помощи.

Производство «Школьное молоко» в стаканчиках

Кабардино-Балкарская серия принадлежит к регионам, развивающим федеральную программу «Школьное молоко», суть которой — регулярное обеспечение детей в образовательных учреждениях молоком в качестве дополнительного питания. В селе Ново-Ивановское Майского района уже планируется построить новый молочный завод, который начнет выпускать продукцию в сентябре этого года.

Осуществляет проект селекционер из «Ленинских» Нур-Узбеки. На сегодняшний день закуплено в Израиле необходимое оборудование, позволяющее пастеризовать, витаминизировать и ароматизировать молочную продукцию. Расфасовка — в двухсотграммовые стаканчики с использованием трубочной системы, предъявляемой производителю, — выпускать «школьное молоко» только натуральное.

Как пояснил глава местной администрации района Юрий Атаманенко, на первом этапе ежедневное производство составит до 35 тысяч порционных стаканчиков. Это с легкой покоем потребности не только Майского, но и еще пяти-шести районов, а учителя, что «Ленинских» планируют расширить производство, со временем можно будет говорить об обеспечении «школьного молока» всех республиканских школ.
В наступившем году, как сообщает пресс-служба местной администрации, на обеспечение детским питанием, в том числе и школьниками, выделено 15 млн. рублей, из которых 9,2 млн. — субсидии из республиканского бюджета, остальные средства — внебюджетные.

Год учителя

Конференции, конкурсы, выставки

В рамках Года учителя в Прохладненском районе пройдут мероприятия, направленные на повышение социального престижа профессии педагога. Об этом сообщила Ирина Лупырева из пресс-службы местной администрации.
Привлечение молодых специалистов — приоритетная задача управления образования Лариса Клешина рассказала, что в 2010-м продолжит реализацию муниципальной целевой программы «Привлечение молодых специалистов в Прохладненского района на 2009-

Право При Следственном управлении создан Общественный совет

Приказом руководителя Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР Валерия Устова создан Общественный совет.
Целью новой структуры — привлечение представителей общественных организаций, профессиональных и творческих объединений к разработке основных направлений государственной политики по вопросам, относящимся к сфере деятельности Следственного комитета, претворения в жизнь принципа гласности и открытости деятельности следственных органов, защиты прав и свобод граждан РФ, повышения ду-

ховно-нравственного потенциала работников СУ.
В Общественный совет вошли: Руслан Абазов — ветеран органов прокуратуры, государственный советник юстиции 2-го класса, Валентин Бобылев — Благочинный православной церкви КБР, протодиакон Владимир Ворочков — председатель Кабардино-Балкарского фонда культуры, Борис Жеруков — ректор Кабардино-Балкарского государственного сельскохозяйственного академии им. В.М. Ковкова Министерства сельского хозяйства РФ, Борис Зумакулов — Уполномоченный по правам человека в КБР, Барсби Карамурзов — ректор Кабар-

дино-Балкарского государственного университета им. Х.Бербекава, Сусанна Мезова — главный редактор газеты «Кабардино-Балкарская правда», Анас Пшихачев — председатель Духовного управления мусульман КБР, Марина Чернышева — собственный корреспондент информационного агентства ИТАР-ТАСС по КБР.
19 января состоялось первое заседание, на котором председателем Общественного совета избран Р. Абазов, секретарем — М. Чернышева.
Документом, регламентирующим деятельность Общественного совета, является Положение, где

закреплены цели и задачи, порядок формирования и деятельности.
Общественный совет является совещательным органом, решения которого носят рекомендательный характер.
Правовую основу деятельности Общественного совета составляют Конституция РФ, общероссийские принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, указы и распоряжения Президента РФ, постановления и распоряжения Правительства РФ, нормативные правовые акты Следственного комитета.

Опрос



Как вы боретесь с последствиями природных катаклизмов?

Халимат Чигирова, начальник отдела МТИСР КБР по городу Нальчику:
— Собрала детей и уехала к родителям в Белую Речку, где отключен электроэнергию не было.

Лариса Головоко, сотрудник администрации третьей школы города Баксана:
— Два выходных дня прошли в неудобствах. Собирали снег на улице дважды, чтобы постирать и протопоскать белье. С питьевой водой были проблемы, так как купить ее в магазинах стало невозможно. Мой пожилой папа завел машину, съездив в соседнее село, набрал там воды в колодезь. Конечно, коммунальным службам стоило предусмотреть такие ситуации.

Светлана Добагова, заместитель генерального директора завода «Зеркалкама»:
— Никак. К счастью, наш отключив электроэнергию не коснулись. Да и вообще не помню, чтобы из-за природных катаклизмов пришлось испытывать бытовые неудобства.

Марина Карданова, сотрудница Республиканской клинической больницы:
— Пытаюсь выйти из положения своими силами, на кого можно рассчитывать? Живу в районе с горной, света и воды не было в выходные. Снег на улице лежит чистый, натопили его для санузла, а запас питьевой воды у нас всегда есть. Пришлось отложить запланированную стирку, телевизор не смотрели, радио не слушали. Покойной маме колос мои дочери могли воспользоваться. Хорошо, газ не отключили.

Борис Мальбахов, директор второго лицея города Нальчика:
— В таком положении ничего сделать невозможно, остается только терпеть или возмущаться. В школе свет есть, а дома нет. Хорошо, что был запас питьевой воды. Но что случится, если придет настоящая зима?

Олег Багов, начальник:
— Только сейчас двор и крышу очистил от снега. К счастью, наш управляющий зданием компании на балансе не стоим. Раньше тоже не надеялись на услуги ЖЭКа, только на свои силы. Живем в центре города, в минувшие выходные дни не было ни света, ни воды. Из-за вынужденного скачка электроэнергии, а потом ее отключения холодильник спал. Приходил мастер, уже отремонтировал. В доме были гости с маленьким ребенком, и приходилось срочно решать проблемы, связанные с отсутствием воды. Покупка из соседнего района привезли воду на санках. Думаю, проблемы будут и дальше, если улучшение погоды не наступит.

Барсби Водаков, строитель:
— Отсутствия воды пережили — привезли из Хасаньи. Мне с детства знаком родник, расположенный там. Вооружившись ведрами, набрали воду. На работе мы всем коллективом сбивали снег с крыши и отключив электроэнергию, а потом ее отключили. Холодильник спал. Приходил мастер, уже отремонтировал. В доме были гости с маленьким ребенком, и приходилось срочно решать проблемы, связанные с отсутствием воды. Покупка из соседнего района привезли воду на санках. Думаю, проблемы будут и дальше, если улучшение погоды не наступит.

Залим Орешев, директор конезавода:
— Воду набирали на одной из автозаправочных станций, расположенной в поселке Прогресс. На этой АЗС имеются свои насосная станция и резервуар, где накоплен запас воды. За чисто символическую плату здесь запасались водой жители близлежащих сел. Что касается конезавода, который расположен в селе Прогресс, то лошадей мы насто гоняли на водопой на реку Малку, благо, она рядом. С нехваткой света боролся так: ложился раньше, вставал позже. Что касается тепла, то мы приобрели переносной бензиновый электрогенератор и периодически включали-выключали его, чтобы не дать промерзнуть нашей системе отопления.

Валентина Григорьева, главный специалист отдела Нальчикского комитета по физкультуре и спорту:
— Тепло у нас было постоянно, а что касается отсутствия электроэнергии, то в пятницу мы запасались свечами. Водой наполнили все свободные емкости, перемывали всю посуду, готовили запас еды, а в воскресенье к обеду вода дали.

Самат Аттаев, рабочий Дворца спорта:
— Недалеко от дома, где я живу, оборваны линии электропередачи, в выходные не было электроэнергии. Мы, как и другие жители Чегемского района, выехали в соседнее село. Нам периодически поддают для того, чтобы можно было набрать какое-то количество. Что касается отопления, то газ есть, и наш котел не остывает. Надеемся, что в ближайшие день-два все нормализуется.

Авус Зушев, певец:
— В микрорайоне «Строительный» города Баксана, где я живу, снег начал нарушил электро- и водоснабжение. Воды, например, не было в течение суток. Надо отдать должное коммунальщикам — ремонтные бригады трудились в авральном режиме. Пока что есть горячая вода, но по мере устранения неполадки коммунальщики дадут воду, то электроэнергию. Тепло у нас было и есть постоянно. Что касается меня, то нехватку воды восполнил запасами пятилитровых емкостей с водой «Архыз», уже пить лед не пью воду из колоды. Когда отключили электроэнергию, включал свой любимый плеер и слушал припевы Моцарта, благодаря стихии вспомнил о выдающемся композиторе.

К 65-летию Великой Победы

Враг не прошел

Султан ПШИБЕВ

Второго января 1943 года части 9-й армии заняли Эль-тох...

Противник в панике начал отход. К полудню части дивизии во взаимодействии с полешскими войсками 44-й армии полностью освободили город Моздок...

Противник продолжал отход в северном направлении, прикрываясь сильными арсерадами на рубеже Ардудан и Налчик...

В ходе боев за Кабардино-Балкарию проявилась великая сила дружбы народов. Штурмом в ночь с 9 на 10 января селадери Кубой и Марьинской...

Утром 4 января 1943 года столица Кабардино-Балкарии была освобождена. На окраине

Новые книги

Его называли главным идеологом республики

Адель СНЕГИНА

В контексте истории рассматривают авторитет издания «Дальневосточный политик»...

Конкурс

Проекты молодой России

Объявлен региональный отборочный этап Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов...

Кресло для травмпункта

Наталья БЕЛЫХ

На следующий день после публикации репортажа из травмотологического пункта Республиканской клинической больницы «КБП» № 8 от 20 января...

Мы получили несколько таких кресел от друзей из Ростовской области, - сказал корреспонденту «КБП» Хасанби Дамзиевичу. - Раздали нуждающимся, а это осталось в запасе. Так что рады поделиться. Пусть служит на пользу людям.

Заведующий травмпунктом Аслан Шелеков принял подарок с благодарностью, сразу же проинформировал врачей и медсестер о новых возможностях передвижения больных.

Кресло решили «прискаркать» в рингет-кабинете.



НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

«ГЕНИЙ» НАГРАДИТ ЛУЧШИХ

Республика Дагестан. Коллектив республиканского литературного журнала «Гений» приступил к формированию третьего номера.

В конце прошлого года по предложению председателя редакционного совета издательского дома «Эпоха» Гамзатов устроены две премии по 50000 рублей в номинациях проза и поэзия.

«КОРРУПЦИОННЫЕ» ДЕЛА - В СУД

Республика Ингушетия. По информации Следственного управления СКП РФ по республике, в прошедшем году с обвинительным заключением в отношении суд 28 «коррупционных» дел.

В числе обвиняемых по этим уголовным делам проходит различные чиновники правительств, в том числе министр, ряд должностных лиц руководства ЖКХ республики, чиновники и даже офицер центрального аппарата МВД.

Уголовные дела угрожают привлечением к административной ответственности за несоблюдение требований противопожарной безопасности и административным взысканием трех предпрятий, они потребовали от начальника отдела экономической безопасности организации 150 тыс. рублей.

ВОИТИ В ПРОГРАММУ Карачаево-Черкесия

В республике в программе государственного социализированной накопительной части трудовой пенсии в 2009 году приняты участие более шести тысяч жителей республики.

За минувший год жители Карачаево-Черкесии перечислили в счет будущей пенсии около восьми млн. рублей. Средний платеж на одного гражданина составил 2231 рубль.

Центр предназначен для обучения различным ремеслам, в том числе и традиционным физическим возможностям. Речь идет о нескольких направлениях традиционного народного декоративно-прикладного искусства: это резьба по дереву, чеканка, создание ювелирных изделий, производство столярного искусства. Единственный в России, уникальный в своем роде возмездный народный художник ЧР Урпалан Усманов.

Подготовил Максим ДЕЕВ

Развиваются контакты с соотечественниками

В Кабардино-Балкарском госуниверситете и сельскохозяйственных университетах изучают 122 студента из числа соотечественников из Турции, Иордании, Турции и других стран.

Для них созданы необходимые условия для получения знаний и полноценного участия в научной и общественной жизни. Регулярно проводятся культурно-образовательные экскурсии, их обеспечивают билетами в театры и на выставки, они активно участвуют в культурно-развлекательных, спортивных мероприятиях и олимпиадах, в том числе по русскому языку.

На встрече Президента Арсена Канокоева со студентами адыгских диаспор глава республики отметил, что придает огромное значение взаимовыгодному сотрудничеству с соотечественниками. Представители студенчества, со своей стороны, сообщили о том, что желающих получить высшее образование в Кабардино-Балкарии значительно больше выпускных квот. Многие хотели бы после окончания вузов остаться жить и работать в республике. В связи с этим, как сообщает пресс-служба Мининформации, в настоящее время ведутся переговоры с информационным коммуникационным центром, работа с общественными организациями, которые вносят немалый вклад в развитие контактов с соотечественниками. Это Международная Черкесская ассоциация, Кабардино-Балкарское отделение международной ассоциации по связям с соотечественниками за рубежом «Родина», «Адыг Хас», филиал культурного фонда «Эльбрусид», общественная организация репатриантов «Парыт». Национально-культурные центры соотечественников работают в странах их проживания, к примеру, «Хасы» в Турции, Иордании, Израиле, Германии, Франции, Сирии, США, «Минги Тау» - в Казахстане, «Эльбурс» - в Бишкеке.

42-89-36 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-89-36

Уважаемые потребители природного газа!

В соответствии с п. 94 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.06 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам»...

Высота 180-400 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 1200-1400 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 400-600 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 1400-1600 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 600-800 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 1600-1800 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 800-1000 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 1800-2000 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 1000-1200 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Высота 2000-2200 м над уровнем моря

Table with 3 columns: Год, Месяц, Значения коэффициентов. Data for years 2010-2016.

Информация о применении коэффициента для отдельных населенных пунктов вы можете получить на территориальных абонентских участках в пунктах филиала ООО «Кавказгазпром» в КБР, расположенных по следующим адресам:

- г. Налчик: ул. Газовая, 8; Пачева, 8.
г. Промдлинный: ул. Дальняя, 1/1;
г. Баксан: ул. Защитников, 191;
г. Малик: ул. 9 мая, 177;
г. Тырмауза: ул. Газовая, 2;
г. Наргатау: ул. Гурдова, 83;

Филиал ООО «Кавказгазпром» в КБР.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «СЭМ»

МРТ (магнитно-резонансная томография) «Magnetom essenza» Siemens, Германия

- 1. МРТ головного мозга
2. МРТ гипоталамуса
3. МРТ орбит
4. МРТ сосудов головного мозга
5. МРТ мягких тканей шеи
6. МРТ сосудов шеи
7. МРТ отделов позвоночника
8. МРТ спинного мозга
9. МРТ суставов
10. МРТ брюшной полости и забрюшинного пространства (печень, желчный пузырь, желчные и панкреатические протоки, селезенка, почки, надпочечники, лимфоузлы)
11. МРТ малого таза
12. МРТ мягких тканей конечностей.



ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШКОЛА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ объявляет набор на курсы национальной танца. Дети - от 5 до 16 лет, взрослые - от 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легко, изящно походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г. Налчик, ул. Терцова, 28, тел. 47-47-11

«Требуются вдовухи»

«Требуются вдовухи» М.Яхьяев (комедия) Начал в 18.30.

ООО «Нальчикская макаронная фабрика»

требуются работники по следующим специальностям: оператор по управлению технологической линией - 3 чел.; слесарь-наладчик оборудования - 4 чел.; упаковщик готовой продукции - 8 чел.; техник в цехе - 2 чел.; менеджеры по продажам с опытом работы - 2 чел. Работа посменная, полный социальный пакет. За справками обращаться к: Налчик, ул. Кабардинская, 145, тел. 44-15-27, 44-16-90, 8-928-690-72-22.

